

# FELSŐMAGYARORSZÁGI HIRLAP

POLITIKAI UJSÁG

Megjelen minden szerdán és szombaton este.  
Kéziratokat vissza nem adunk.  
szerkesztőség: Kazinczy-utca 2.  
Kiadóhivatal: Landesmann Miksa és Társai.

LAPVEZÉR:  
MATOLAI ETELE.

POLITIKAI FŐMUNKATÁRS:  
Dr. BUZA BARNA.

Előfizetési ár: egész évre 10 korona, félévre 5 korona, negyedévre 2 korona 50 fillér. — Egy szám ára 10 fillér.  
Hirdetéseket a legutányosabb árban közölünk.

## Feladataink.

írta: Zakariás János. orsz. képviselő.  
— Junius 26.

A függetlenségi és negyvennyolcas párt négy évtizede át mint ellenzék — előbb elenyésző, később számottevő kisebbség — folytatta a küzdelmet, az immár négyszáz esztendősd küzdelmet a magyar királyság önnállóságáért és függetlenségéért.

Ennek a küzdelemnek az eredménye az, hogy az 1905-ös választáson az országgyűlési képviselők viszonylagos; az 1906-os választáson pedig általános többsége a függetlenségi és 48-as párt elvei alapján választott meg.

Minden alkotmányos államban az országgyűlésen általános többségben levő párt elvei alapján kell az ország ügyeit a többség vezetni, bizalmasai útján kormányozni. Nálunk másképpen történt. A függetlenségi és 48-as párt többségre jutván részt adott a fejevartársaknak a kormányzásban, a hatalomban is.

Ez a kormányzás, a hatalom kezébe az átmenetnek nevezett idő alatt kerülhatott. Elvek szerint, meghatározott célok volt és van hivatva teljesíteni; és nem egyes pártok elveit megvalósítani.

Am a pártok és elsősorban a függetlenségi és 48-as párt: nem mondott le arról, hogy azok

megvalósítását az átmeneti idő alatt is előkészítse; az átmeneti idő lejáratával pedig napirendre tűzze.

Epen ezért féltékenyen kell örködnie mindenkinek, aki komolyan és elszántan akarja a függetlenségi és 48-as párt elveinek megvalósítását, hogy a függetlenségi és 48-as párt mint többség megmaradjon.

Akik tiszteletreméltó tulbuzóságából felreállottak és a régi 48-as és a régi negyven éves függetlenségi elvhirdetés talajára léptek, épen ellenkezőjért értek el annak, amit jóhiszemű naivitással elhamarkodott lépésükkel elérni akartak.

A balpárt kilépésével csökkentette a függetlenségi pártnak nagy többségét a szövetségeit pártok közötti nagy számszerű túlsúlyát, ezáltal emelve a kormányzó többségben a 67-esek számarány szerinti súlyát, tehát erejét és befolyását is és így tulajdonképpen a 67-eseknek tettszolgálatot, tehát az ellenkező eredményt érte el, mint amit elérni akart.

Tagadhatatlan továbbá, hogy a kilépett balpártiak között vannak tevékeny, munkás, önnálló gondolkodású férfiak, akiknek kilépése szintén erővesztés a függetlenségi és 48-as párt névére. Azt pedig, hogy a balpárt most már, csakhogy kilépését és külön szervezkedését in-

dokoltta tegye, elsősorban és mindenekfelett a függetlenségi és 48-as pártot támoja és azt elveinek megtagadásával, vállalt feladatai elarulásával vádolja, azt nem lehet másnak tekinteni, mint a balpárt által is képviselt függetlenségi elvek ellen elkövetett politikai bűnnek, mert bármely kevés hitelre is találnak a balpárt sullyal nem bíró politikusaik rágóságai, az kétségtelen, hogy n égis akadnak hiszékenyek és kishitűek, akiben sikerül megintani nem a Kossuth Ferenc és Apponyi Albert iránti bizalmat, — amit a balpártiak talán céloznak, — hanem a 48-as és függetlenségi párt elvei gyakorlati megvalósításába vetett hitet, mert olyan önhittséggel talán még nincsenek eltelve a balpárti urak, hogy a magyar nép elhagyja azt, hogy amit Kossuth Ferenc és Apponyi Albert megvalósítani nem tudott, azt Bozóky Arpad és Nagy György fogja megvalósítani, ha többséget kap és kormánya jut.

Hogy működésüknek ez az eredménye, azt igazolja az a rokonszenv is, amelyel nemely 67-es körök a balpárt tevékenységét néha-gyakran kísérik. — A függetlenségi és 48-as pártnak első és legfőbb kötelessége ezzel szemben — épen elvei megvalósítása érdekében — minden függetlenségi politikusknak tömörítése, egy egységes erős

pártban való megtartása és ezzel többségének tennartása, sőt lehető tokozása. Erre kötelezi őt az is, hogy elvei egyik legfontosabbikán az önnálló nemzeti banknak — mint az önnálló vámtérület előfeltételének — megvalósítása a közel jövőben napirendre kerül.

Ez a kérdés, az önnálló bank ügye tömör, zárt sorokban, egysegesen és ami fő, többségben kell, hogy találja a függetlenségi pártot, hogy a többség lelkesége, egyhangú elszánt akarata ellenalihatlan erővel ragadja magával a ma még ketelkedőket és kicsinyhitűeket is. Ennek a ma homloktérbe állított, látszólag gazdasági kérdésnek nagy a politikai jelentősége is.

Mert a pénzügyi önnállóság előfeltétele a gazdasági függetlenségnek; a pénzügyi önnállóság és gazdasági függetlenség együttvéve pedig eszközei az állami önnállóságnak, tehát a függetlenségi és 48-as párt elvei eredményesülésenek.

Amde addig is, míg erők egyrészt lekou ez a küzdelem, nem szabad megtelekedeznünk partunk többi elveinek megvalósítására való törekvésről sem — és ha e téren ideig és óráig még az elvhirdetésnél maradunk is, nem szabad azok követeléséről egy percre sem megfeledkeznünk. Feladatunk tehát ébrentartani, terjeszteni, mélyíteni a hitet

## TÁRCA.

### Csalódás.

írta: Salamon Adolf.

Ha valamelyik fővárosi képes újság lapjait forgatjátok a véletlen egy kőtő képe kerül elétek, ugy-e, hogy csodálattal vegyes tisztelettel nézitek a bozontos hajú mlvész érdekében halovány arcát? . . . Olvasni próbáltok beszédes szemében, életet vélték a képbén és elevennek képzeltek. Beszéltek vele eszetekbe jutnak meséi, versei. Előttetek áll suhogó selyemruhában az a szép vállu asszony, kiről olyan sokat énekeltek és jönnek a többiek is, munkáinak hősei a kedves mulatságos alakok; a szerelmes lovagok . . . Boldogságot érezték ilyenkor, mely nem röpben el, ha leteszitek a könyvet. Valahányszor kézbe veszitek a képet, az arca csak olyan halovány, ajkán ugyanaz a szives mosoly.

Es nem csalódtok benne soha . . . Hiszen a kép élettelen, csak képzeltek élnek, a kép sajátok és

nevet, ha akarjátok. A kép nem tud közönségesen, szélesen nevetni és megvetőleg tekinteni; nem tudja öszseráncolni homlokát redőre és a képnek haloványan érdekes arca nem torzul el soha haragos pirossra. Szépnek, nemesnek látjátok a művészt.

Pedig csalódni fáj . . .

... Ejjfel felé járt az idő. Cél-talanul bolyongtam a főváros utcáin. A teljes szélesombdben forró párazat csapódott alá, mely zsidbaddá tetete az amugy is ernyedt idegeket; a gyönyörű májusi éjszakában, elemésztő, bűnös gondolatban forrtak össze a lelkek . . . a tekintetek.

A kávéházban szólt a zene. A muzsikások mintha tompított tettek volna hegedűjökre; a oszillatok mintha szegyleltek volna vakító meztelen-ségüket . . . Gyöngébb, erőtlenebb lett minden: a zene lagy, a láng halványabb, a szó suttogó Ebben a vágyszerhes, nehéz levegőben oly jól éreztök magukat az asszonyok, azok a mi pesti asszonyaink. A lomhán

gomolygó szivarfüst felhők enyelvegve ölegették körül alakjüket.

A fény megtörtött a sima bőrön, a pihegő keblek fölött elrejtett kis csipkékendő messze szórta illatát s összefonódott a kávéház levegőjével, nehézzé, fojtóvá tette azt.

Szinte jól esett a fünek friss illata, mit a szellő hozott felém a közeli parkból. A faburkolaton tómpán dűbörögtek a kocsik, arval a nyugodt, sima zajjal, mit nem mindentűt lehet hallani s a mely ugy beleillik a pesti éjszaka morájába.

Tova haladtam . . . Nagy négyemeletes bérpalota tűnt föl előttem kivilágított ablakaival; az erős fény átcsapott a tulsó oldalra is. Egy szerkesztőség ablakai ezek. A mulató dözsölő sokaság között egy kis sziget hol doigoznak.

Benn készült a szenzáció, a mult nap története — az újság . . . Ismerem a helyiségeket.

Eppen a sarki ablak nyíltott s egy sötét alak könyökölt ki rajta. Raismertem szemébe omló dus ha járó.

En is csodálattal vegyes tisztelet-

tel néztem arcára, mely a hold fényétől érdekesen halovány volt.

Alltam s néztem. A tavóban róvét tekintete . . . boldogságot éreztem, hogy meglophatom az együttlétét, a magányt.

Vajjon mi töprenghet? . . . Innen mennek világhiditó utjokra a nagy eszmék, melyek a kort irányítják és hatásuk alatt új tehetségek születnek . . .

Igy ragyogja hát be a napsugár a nagy mindenséget . . .

Gondolataim elragadtak. Mély téma lett előttem a kivilágított ablak, melyet ugy éreztem nekem kell megfejtenem.

Hiszen övástatok már körménynt, érzéstől átítatott nehány sort, ami könnyűteket facsarta ki? . . . Övástatok már regényt, lendületes, szövevényes cselekményű történetet? Ész gondoltok olyankor a művészekre? Aki épít, rajzol, életet önt amlkjába, nektek adja szívét, érzéseit; nemes csengő nyelvezettel szól? . . . Gondoltok olyankor rád.

Egy ablak csapódott be, egyedül maradtam gondolataimmal. Mellettem

# LÓHÁLÓK

20 koronánál magasabb árban kaphatók  
LANDESMANN SÁMUEL  
szijgyártónál Sátoraljuihely, Rakóczi-ut 6. sz.

a függetlenségi és 48-as párt összes elvei megvalósíthatása iránt észlepten-nyomon arra használja a többség és kormányhatalom minden erejét, hogy ezt a hitet itthon elszánt akarattá érleljük és fölfelé és kifelé az eként megszilárdult nemzeti akaratot mint ellenállhatatlan, feltartóztatatlan nemzeti erőt érvényesíthessük.

Gazdaggá, magyarrá, önállóvá és függetlenné kell tennünk ezt az országot, hogy nagyságra lehesen. — De ebben a munkában a kormányt és a törvényhozást az egész magyar nemzetnek a társadalom minden rétegének támogatnia, sarkálnia kell. — Most a nyári szünet alatt munkájukat végezve, szétmennek a törvényhozók.

A magyar nép magtáraiba hordja a nap melege által megérett egy évi munkájának gyümölcsét, de alig fejezi be e munkáját, új barázdát vág, új magot vet és verejtékes munkájával új gazdasági év új termését készíti elő. E két munka közötti rövid időközben gondoljon a magyar néplek a politika természetére és új vétésére is. A természet nem szolok: annak megítélése a nagy közönség feladata. De az új vétés munkájából vegye ki részét nekünk a törvényhozás, hanem a nemzet, a nagy magyar társadalom is.

Függetlenségi és 48-as pári ekével szánunk meg mélyen a politika mezéjét. Erős kézzel boronáljuk el az ellentétek rögeit, hogy az egységes közvélemény szépen megmunkált sima talajában erőre kapjon az önálló nemzeti bank, a gazdasági függetlenség, a magyar nemzeti önállóság erőteljes magja.

Kétkedők és kicsinyhitűek! Politikusok és magyar nép! Ne egymás ellen támadjunk, hanem százados ellenségünkkel, Ausztriával szemben egyesülve, tudjunk akarni, akarva dolgozni hittel és önbizalommal: akkor lesz ter-

mésünk és a mi a fő meg lesz, összetartó munkánk első érett gyümölcse: az önálló nemzeti bank!

## Szünet előtt.

(E.) Pár nap múlva bozáródnak a dunaparti tündérpalota kapui. Hazaszélednek a képviselők a szélrózsa minden irányába. Üres lesz az ülésterem, melyet nem rezeget meg három hónapig a szopora beszédei, költői lelkű fiatal székegy honatya, a Nagy György hangja. Üresek lesznek a folyosók, ahol a parlament humor, tréfálkozás szokott tanyáit űni. Megkezdődik a hosszú nyári szünet. A huzamos ideig tartó pihenés, hogy azután őszel újult erővel lassan munkához a felfrisült hontyák.

A parlament nyári szünete mintegy elsőfelekéje az általános, országos nyári élettelennek, mely a közhasznú és közkezdveit évadgyümölcstől az ugorkától nyerte elnevezését. Beáll a holt szezon. Az eseménytelen, unalmas szélcsen. A politikában és minden téren. Megszűnnek a társadalmi élet működésének nyilvánulásai. Nem lesznek kongresszusok, sem ülések. A hallgatás, a legteljesebb esend dominál egész őszig. Csak néha fog egy-egy nagynevű politikus eléjrt nyilatkozatából, szemfelvise újságírók jóvoltából kipattanni holmi titok, a készülő ősi politikai élet köhögéből. A tervekről. Törvényjavaslattervezetokről. Ilyenkor pár napra lesz elegendő emóció, de — hisz minden csuda csak három napig tart — a negyedik nap már új izzagomról kell gondoskodni a szegény agyonstrapált újságíróknak, hogy kielégíthessék a politikai incnyencségre váró, politikai szenzációkat ehez közönség várakozását.

A nyári szünet alatt pinenni csak a miniszterek nem fognak. Nagy-szabású törvényjavaslatok előkészítése minden idejüket lefoglalja. Így feszült kíváncsisággal országos érdeklődéssel várják Andrássy Gyula gróf őszre ígért törvényjavaslatát, az általános titkos választói jogról. Őszel terjeszti be a részben már most készen lévő, részben most készülő új törvényjavaslatait Apponyi Albert gróf külügyminiszter is. Őszel hozza nyilvánosságra új törvényjavaslatait Günther Antal, Wekerle Sándor is. Szóval a miniszterek nem veszik ki ezuttal a részüket az általános nyári üdülésből,

szólva . . . a kifreccent agyvelő . . . Borzalom.

C-upa gyászlobogó, csupa virág, csupa szallag . . . és fekete, iszonyu fekete minden. Az egész ország gyászol.

Látatok már ravatalt? . . . Voltatok már fekete, dohos szagu szobában, hol sok gyertya van? Az a rémes koporsó a szemfedővel, a sarga halott a virágok között . . .

Körül a sok ember, mind sir . . . sajnál és gyászol. En is ott állottam közöttük, meghatottan tekinttem a halott nyugodt volt, talán mosolygott is.

Kik körülöttem voltak mind fájdalmat éreztek, de egy sem azt a mit én.

Csalódtam a képen. A halovány, érdekes arcú fej, gyarló és közönséges gondolatokkal foglalkozott.

Csak a képet néztek; a képen nemes és szép a művész. A képen nem csalódtak soha.

Pedig csalódnai fáj.

mert a tenger munka idejüket felölteli.

Az uborkaszezon előre vetett árnyéka minden téren mutatkozik. A közélet életműködése kezd gyöngülni. A közgyűlések tárgysorozata is mindig szürkébb lesz. Az érdeklődés lassankint kivész mindenünne és egy nagy, minden fölött urrá levő közöny ejti meg a kifáradt, testileg lelkileg elcsigázott embereket.

Szünet felé jár az idő. Még egy-két hétig tart a zajló, mozgó ellenség, a pezsgő, nyitgő élet. A politikai világ gyors egymásutánban tárgyalja le a szünet előtti pár napra a nyelbeütésre váró törvényjavaslatokat. A hivatalokban is nehezen megy már a munka. A nyári szabadság gondolata foglalkoztatja a kedélyeket már és nem izlik, sehoggy sem izlik az unalmas akták intézése, másolása.

Mindenütt a fáradság látszik. A neki hajszolt agyak lassabban működnek. A kimerült idegek nem hajlandók semmi további rohamra. A pihenésre való készüldés tünetei mutatkoznak mindenütt.

A nyári költők, tárcairók pedig serényen munkához látnak. Ez az ő idejük, az ő érvényesülési aranykora. Most következik el az a bizonyos kedvező alkalom, amit két kézzel kell megragadni. Amit elszalasztani kész éhbetelenség volna. Ez az idő termeli gombamódra a nyári cikkeket. Ilyenkor tűnnek fel a lapok hasábjain a soha nem hallott nevű írők és költők, akik csak nyáron juthatnak be a népszerűség útját egyengető lapok hasábjaihoz. Csak ilyenkor nyitnak neki teret. Mert most több elnöközzel vannak az irodalmi ambíciókat tápláló emberek gyöngéi iránt a ridég és zárkóztott kritikusok. Abból az elvből indulnak ki, hogy ki olvas nyáron? Megnyitják hát a Parnassuszhoz vezető lépcsőt és hemzsegnék a lapok a nyári íróinak, verselőinek termékeitől.

Ma még lüktető, szines a politikai élet. Ma még van hangja a társaságnak. De már tompábbak, bágytabbak a színek. Veszitnek csengésükből a hangok. A politikai események is elveszítették azt az érdekességüket, amivel szezonba fogadták őket. Mindenben, mindenben látszik a nagy, nyári esendesülés közlegése. Az uborkaszezoné, mely a politikában a forrás idő-zaka. Most szilűtnek, most készülök a törvénytervezetek, amelyek őszel hivatalva vannak tartalmat, rezgést, életet, igazi szezonkaraktert adni az új évadnak.

## MEGYE ÉS VAROS.

— Anyakönyvvezető helyettesi ki nevezés. Zemplén vármegye főispánja kinevezte anyakönyvvezető helyettesé a leleszi állami anyakönyvi kerületbe Márki Lőrincz okl. jegyzőt teljes hatáskörrel.

(F) Fegyelmű választmányi ülése. Zemplénvármegye közigazgatási bizottságának fegyelmű választmánya holnap, f. hó 28-án d. e. 9 órakor ülést tart, melyen folytatólagos tárgyalásra kerülnek Székely Elek felfüggesztett polgármester fegyelmű ügyei, sőt — de ez még nem bizonyos — holnap itéletre is kerül sor.

(A) Állandó választmányi ülés. Zemplénvármegye állandó választmánya ma d. e. 9 órakor ülést tartott, melynek napirendjén a f. hó 30-iki megyegyűlés tárgyait előkészítése szerepelt.

(H) Hivatalos hirdmény. Ertesitem az érdekelteket, hogy a közös had-

sereg tényleges állományu legénységének jelentékeny része a folyó évben az aratási munkákba való részvételhez czéljából 3 hétre szabadságotlatni fog. A szóban forgó kedvezményre való igényjogosság megállapításánál a következő szempontok fognak figyelembe vétetni. Első sorban azok a katonák szabadságolandoak, a kiknek szülei saját birtokukon gazdálkodnak és a kik a véderőtörvény 34 §-a szerinti kedvezményre csakis azért nem bírnak igényvel, mert fivérek tényleges szolgálatuk önkéni folytatják vagy kereset czéljából állandóan külföldön tartozkodnak, vagy mint mezőgazdák külön gazdálkodnak. Ezek után azok a katonák részesítendők a jelzett kedvezményben: a kik mezőgazdasági birtoknak tulajdonosai vagy bérői, vagy pedig oly birtokosoknak vagy bérelőeknek fiai, ezeken kívül még birtokosoknak vagy bérelőknél további birtokosra-tozói is ha a szabadságotlatni kért egének katonai szolgálatukat megelőzőleg közös háztartásban éltek velük. Igény jogosultság sorrendjére nézve a birtok nagysága irányadó. Első sorban a minimális birtokok tulajdonosai, illetőleg ilyeneknek fiai fognak szabadságotlatni és csak azután a birtokok nagysága szerint megállapítandó sorrendben a nagyobb birtokok tulajdonosai vagy ezeknek fiai. A 40 (negyven) katasteri holdnál nagyobb területű birtoknak tulajdonosai ilyeneknek a fiai az említett kedvezményben nem fognak részesítettetni, De nem adható meg a kedvezmény arra a célra sem hogy a katonák mezei munkák végzésére hivatalból kikendőtessenek. Járványi suttotta vidékeken illetőleg ily területekre katonák nem szabadságotlatók. A szóban forgó kedvezmény iránti kérvényeket a szabadságolandoók hozzá tartozói a tartozkodási helyük községi (városi) előjáróságánál nyújtsák be, mely a kérvényben előadottak valódiságát igazolja. A kérvényben a netán szükséges adatok (a szabadságolandoó neve, rendfokozata és csapatstete; a folyamodó vagy a szabadságolandoó egyén birtokának területe; a szülő házban élő gyermekek száma; családok száma; a bérlet birtok nagysága stb.) pontosan feltüntetendők. A mennyiben pedig maguk a tényleges állományu katonák kérnék ezt a szabadságotlatást kérelmüket a községi bizonyítványok beterjesztése mellett rendes szolgálati uton terjesztik elő. A szabályszerden záradkolt folyamodványokat a községi előjáróságok (városi hatóságok) döntés végett a szabadságotlatni kért egyén ezred (esapat) parancsnokságához tartoznak késés nélkül ejuttatni. Sátorajajuhely 1908 év június hó 22 én. Kiss Ödön h. polgármest. r.

## H I R E K.

### Aktuális strófák.

Sakk.

Ujhelyben is, nemcsak Prágán Tóri eszté egy-egy játszmán A sakkista, a sakkzó Sa fő, hogy hová lép a — fő . . .

A róka és a foka.

Ujhelynek most jó dolga van, Husz fillérért lúthat rókát. Am sok ezresébe került, Mig kiugrasztott egy — rókát . . .

Látta-e ön.

Látta-e ön Saujhelyt már éjjel? Akkor szokott tanácskozni Székely, (Mint a bagoly, amely éjjel jár ki) Nem tanácsos neki a napon járni.

„Juori“ levélpapír, 50 levélpapír és 50 boríték

1 KORONA

Landesmann Miksa és Trsa könyv- és papirkereskedésében.

## Előfizetőinkhez!

Felkérjük lapunk tisztelt előfizetőit, hogy a június végén lejárt előfizetési díjat lehetőleg postafordultával küldjék be, nehogy a lap további küldésében akadály legyen.

— **Borendelés.** Az igazságügyminiszter Harsányi Gyula sátoraljai helyi járásbírói albirót a kassai ítélőtábla tanácsjegyzővé rendelte be.

— **Kinevezés.** Az igazságügyminiszter Lipszky István ideiglenes szabadságot igazolványos altiszti nagymihályi járásbírói díjokat a margittai járásbíróshoz írónkka kinevezte.

— **A munkásbiztosító pénztár választott bírósága.** A hivatalos lap f. hó 21-iki száma közli az igazságügyi miniszter által kinevezett munkásbiztosító pénztár választott bíróságának elnökeinek neveit. A sátoraljai helyi munkásbiztosító választott bíróságának elnökévé Wiland Lajos, helyettes elnökévé dr. Oláh István kir. tszvéki bírákat; a homonnai választott bíróság elnökévé Derső Sándor, helyettes elnökévé dr. Horn Henrik ottani kir. bírákat nevezték ki.

— **Gyermekvédő Liga értekezlete Sátoraljai helyben.** Az Orsz. Gyermekvédő Liga f. hó 21-én d. e. 10 órakor értekezletet tartott a vármegyeház nagytermében egy Új helyben felállított iparos-tanoncz otthon tárgyában. A gyűlésen az orsz. gyermekvédő liga elnöke Edelsheim Gyula Lipót gr. elnököt, akit lekísérték még városunkba Puffy Pál miniszteri tanácsos, Martonffy Márton udvari tanácsos, iparkutatói főfelügyelő, dr. Karsay Sándor, a liga igazgatója, Seilágyi Sándor és Bittner Miklós a liga központi küldöttei A gyűlésen, mely városunk társadalmának minden rétege, és különösen a kereskedő és iparososztály nagy számban vett részt, először gr. Edelsheim Gyula Lipót szóla fel, aki a gyermekvédelemről tartott érdekes előadást. Utána még Karsay Sándor és Szilágyi Sándor tartottak előadást a gyermek védelemmel kapcsolatos iparos-tanoncz otthon jelentőségéről és fontosságáról. Az értekezlet a nagyhatalmú felszólalások nyomán elhatározta egy iparos-tanoncz otthoni létesítését és a szervezés munkálataira egy végrehajtó bizottságot, a folyóügy intézésére egy szűkebb körű intéző bizottságot választott. Megválasztották a végrehajtó bizottságba: Dokus Gyuláné, Kiss Ödön, K. Kun Frigyes, Pintér István, Dr. Szirmai István, ifj. Bajusz József, Schmidt Lajos, Dr. Stern Armin, Fornszek Béla, Eiserth István, Dr. Hornyay Béla, Dr. Chudovszky Mór, Dr. Koutz Endre, Hönch Dezsőné, Dr. Haas Bertalané, Zinner Henriké, Beregszásy István, Vagó Gyula, Bessenyei István, Fejes István, Domján Elek, Miklóssy István, Dr. Goldbergerger Izidor, Némethy Bertalan, Dr. Tóth Alajos, Dr. Hornyay Béla, Waltherr Lászlóné, Bernáth Aladárné, Ambrózy Margit, Róth Józsefné, Hericz Sándorné, Főző Józsefné; a szűkebbkörű intéző bizottságba: Dokus Gyuláné, Kiss Ödön, Pintér István, Dr. Haas Bertalané, Zinner Henriké, Dr. Stern Armin, Dr. Chudovszky Mór, Eiserth István, Dr. Tóth Alajos, Schmidt Lajos, Dr. Koutz Endre és az ipartestület mindenkori elnöke.

— **Vizsgálati hangverseny.** Molnárné Dohnál Anna zongoratanárnő e hó 24-én szerdán tartotta meg növendékeivel a vármegyeház dísztermében vizsgálati hangversenyt díszes előkelő közönség jelenlétében. A hallgatóság zömmel egyrészt a szereplő növendékek szüleit, hozzátartozóit,

másrészt a zene iránt érdeklődők oly nagy száma képezte, hogy a díszterm csaknem szűnülte megtelt. A műsor minden száma után zajos taps hangzott fel a hallgatóság sorai közül, melyet a szereplők méltán is érdemeikért; a kezdők (1/2—1 év óta játszó) helyes ütemérteket, bámulatos előmenetelt tanúsítottak, — a haladók játékát pedig biztos fellépés, helyes fellogás és határozott előadás jellemezte. A szülők és a hallgatóság a hangverseny után legészintebb elismerésű ket fejezték ki a jeles zongoratanárnőnek.

— **A „Függetlenségi kör” f. é. július 12-én megtartandó nyári táncmulatságának műsorát már összeállította. A programhoz felesleges kommentárt fűzni, mert magok az egyes számok bizonyítják, hogy a július 12-iki mulatság városunk egyik legnagyobb szabású és legkedélyesebb, élvezetesebb nyári mulatsága lesz az idén. — Hozzá jön még a szépség-verseny; s így a miutáni vágó közönségnek minden tekintetben kedélyes szórakozásban lesz része. A 100 tagú rendezőség összeállítása is készen lesz a jövő héten s ugyanakkor megjelennek a mulatságot részletesen ismertető plakátok is, miután külön meghívók kibocsátva nem lesznek. Az általános érdeklődésnek örvendő „Függetlenségi kör”-i nyári táncmulatság műsora a következő: 1) „A magyar nyelv” Irta: Abrányi Emil. Szavalja: Kucics József. 2) Czimbalom és harmonium kettős. Czimbalmon: Werner Sarika. Harmoniumon: Szappanos Imre. 3) Népdalok. Enekli: Szegedy Ilonka. Czimbalmon kíséri: Ocskay Andor. 4) „Egy baleset”. Vig dialóg. Irta: Gabányi. Előadják: Marossy Irénke, Novák Gyula. 5. Magyar dalok. Zene kísérettel enekli: Steinfest Zoltán. 6. „Kabaré versek”. Előadja: Rácz Miklós. 7. Türogtató szölv: Gödör Sándor. Türogtató kettős: Ocskay Andor, Szmik Zoltán. 8. „Riza nótaja”. Irta: Dr. Pekáry Károly. Zene kísérettel szavalja: Polturák Margitka. 9. Sátoraljai helyi kuplék. Enekli: Steinfest Zoltán. Czimbalmon kíséri: Ocskay Andor. 10. Szárnykürt kettős: Molnár Gyula, Kriska Mihály.**

— **Értesítés.** A beiratások a helybeli rom. kath. foglaminiumba július hó 1-én 2-án és 3-án délelőtt 8—12-ig fognak megtartani az igazgatói irodában.

— **Az első sátoraljai helyi izr. betegsegélyző egyesület** honnapra hirdetett táncmulatsága kedvezőtlen idő esetén is meg lesz tartva.

— **Országos vásár.** A legközelebbi ugynevezett Sáros-országos vásár folyó évi július hó 2-án fog Sátoraljai helyben megtartani.

— **Keményseprőmesterek gyűlése.** magyarországi keményseprőszövetség folyó hó 28-án délelőtt 9 órakor a Kovacsicsné-féle vendéglőben kerülte gyűlést tart a következő tárgysorozattal: 1. A magyarországi keményseprőszövetség pénztári jelentése. 2. A tiszták lemondása és választása. 3. Indítványok. 4. Az országos egyesület.

— **A kamarák az országos munkásbetegsegélyző ellen.** Általános elkeseredést szült országsserte kereskedők és iparosaink körében az országos munkásbetegsegélyző és balesetbiztosító pénztárnak legutóbbi körlevele, a melyben arról értesítették az összes kerületi és vállalati pénztárak, hogy az 1907. évi XIX. t. c. 25 §-ában átlagos napi bérértékű szerinti fizetendő 3 százalékos biztosítási heti járulék hét napra szedendő, mert a biztosított tagoknak a segélye is hét napra jár. Különösen kiemelte a nevezett igazgatóság körlevelében, hogy a a bírósztályba való sorozásnál az egynapi tényleges kereset szolgál alapul és ezt kell kétszer venni. Az így nyert összeg lesz azután a 3 százalékos heti járulék alap-

összege. Az országos pénztári igazgatóságának a határozata homlok-egyenest ellenkezik a törvényvel, mert a kereskedelmi miniszterium, mely ezen új törvénynek a szerzője, már régen (80. 791. eX 1806. és 64. 318—1899 K. M. R.) kijelentette, hogy a betegsegélyző pénztárak, a tagjárulékokat általában véve a hétként minden egyes napjára felszámítási jogositva nincsenek, mert a járulékoknak hét napra való számítása, a pénztár jövedelmének szaporítására irányuló eszköz gyanant a törvényvel összhangban nem alkalmazható. Ugyanezen miniszterium más helyen egész határozottsággal kijelenti, hogy a járulékoknak a hét minden egyes napján való felszámítása nem törvényes, mert abban az esetben, ha a járulékok a tényleg élvezett bér, vagy a fentebb körvonalozott módon megállapított átlagos napibér, illetve bérállapot alapján vettek ki, a járulékoknak a hetedik napra való számítása tulajdonképpen a járulékszázaléknak illy kerülvő uton való felemelése ez pedig meg nem engedhető. Mig tehát az ezen kérdésnek megítélésére első sorban hivott miniszterium a járulékoknak ilyen kerülvő uton való felemelését annak idején határozottan megbélyegezte, törvénytelenség és meg nem engedhetőnek nyilvánította, addig a betegsegélyezési ügynek mostani gazdái egészen más utakon járnak, amennyiben az Országos Pénztár körlevelében ilyen kerülvő uton emeli fel a járulékszázalékokat és a miniszteriumot helyettesítő állami munkásbiztosító hivatal ezt halgatón túri és mísem tesz arra nézve, hogy ezen kézzelfogható igazságtalanság és törvénytelenség megakadályoztassék. Hogy ez a jogellenes és igazságtalan határozat mily nagy mérvben károsítja az iparosokat és kereskedőket, ezt szűkszavúlag számadatokkal kiszámolták, mert hiszen ez egy nagyon egyszerű számtani feladvány. Ezen az országos iparosait és kereskedőit nagy mérvben károsító merényllet szemben a hazai kamarák erőlyes aktiót indítottak és a kassai kamara már is lekérte az Országos igazgatóhelyet, hogy a maga részéről is ezen a kérdésben határozott állást foglaljon és ugy az egyesület, mint az ipartestületek központi bizottságában a kamarakkal együtt arra törekedjék, hogy a rendelkezésre álló törvényes eszközök segítségével az iparosok és kereskedők érdekei megóvassanak.

— **Elgázolás.** Folyó hó 26-án délután 1 és 2 óra között szerencsétlenül járt a Kazinczy-utcán Piszró József 31 éves, rom. kath. vallásos yilyi lakos. Ittas állapotban egy Markó nevű hadványi lakos szekere akart felugrani, miközben a szekér kerekéi a á került, melyek súlyosabban természetű sérüléseket okoztak rajta. Az elgázolt embert dr. Nyomarkay Ödön kórházi főorvos vizsgálta meg és ápolást végezt az „Erzsébet” kózkórházba szállítatva.

— **Siketnéma növendékek felvétele.** A siketnémák ungvári intézetének 1-es osztályába f. é. szeptember hó 1-ére 15 hét — tíz éves siketnéma vétetik fel. (Tíz éven felüli korban levők gyermekek csakis a nm. vallás- és közoktatásügyi m. kir. miniszterlőt kapott körengedély alapján vehetők fel.) Elsősorban részesülnek az ung.—bereg.—máramos.—ugocsa és zemplénmegyei illetőségűek. Tartásdíj havi 30 K. Ez összegben a tankönyvek és taneszköz díja is belefoglalatik. A kérvényhez melléklendő: a) születési anyakönyvi kivonat, b) hiányoltási bizonyítvány, c) orvosi egészségügyi bizonyítvány és d) családi kimutatás Az így felszerelt kérvények a siketnémák ungvári intézetének igazgató-tanácsához címzettek, a fentnevezett intézet igazgatóságához minél előbb küldendők be. A kérvény, valamint annak mellék-

letei bélyegmentesek. Azon törvény szabta 7—10 éves korban levő siketnéma gyermek felvétele, kikért az eltartási díjat a szülők megfizetik: majdnem bizonyos. Szegénység esetén a kérvényhez a községi előjáróságtól láttamozott nyilatkozat csatolandó, amelyben a szülők a gyermek eltartására fizetni szándékozt összeget megjelöli. Teljes vagyontalanság esetén ssegénységbi bizonyítvány csatolandó a kérvényhez. Ez esetben. — amennyiben azt az anyagi viszonyok megengedik — az intézet igazgató-tanácsa gondoskodik a szegénysorsu növendékek eltartásáról.

— **Magyar és lengyel zsidó daltársulat vendégjéteka.** Június hó 27-én szombat és 28-án vsznap a Magyar királyi szálloda kerthelyiségében rossz idő esetén a nagyterembe a budapesti Wertheimer műtató tagjai humoros előadást tartanak kitűnő új és szölvő műsorral a társulat tagjai: Bind Elza lengyel zsidó soubrette Bocskay Bella magyar előadó énekesnő Bleichman család kitűnő humoros lengyel zsidó kvartett Rabinovitz Herman a vertheimer műtató lengyel komikus Bleichman Mina kisasszony orosz és román táncosnő Bleichman Klára kisasszony orosz és román táncosnő és Bocskay Béla országsserte előnyösen ismert és közkedvelt humorista.

— **Mérnökök figyelmébe.** A magyar királyi államvasutak vidéki üzletvezetőségeinél több mérnöki és 1—2 építési állás fog közelebb betöltetni. Ez állásokra olyan okleveles mérnökök (okl. építészek) pályázhatnak, akik 35 évesnél nem idősebbek, tényleges katonakötelezettségüknek eleget tettek vagy hadmentesek és minden nem állvasuti szolgálatra alkalmas voltak valamely mkgyar királyi államvasuti pályarvos által kiállított orvosbizonyítvánnyal igazolják. Az első alkalmazás ideiglenes minőségben havi díjazással történik és megfelelő szolgálatnál esetén az illetők később a magyar királyi államvasuti tisztviselőkre nézve megállapított A) táblázat VIII. fizetési osztályának 3-ik fizetési fokzatába végleges minőségű mérnökökké neveztetnek ki. A folyamodványok csak a kassai igazgatóságnál nyujtandók be és pedig az építési és pályafentartási főosztály kiadóhivatalában (Budapest VI. Teréz körút 56 szám földszint). Minden folyamodványhoz mellékelni kell: 1) keresztlevelet, vagy születési anyakönyvi kivonatot, 2) a mérnöki (építészeti) oklevelet, vagy annak hitelesített másolatát; 3) a véderőző való viszonyt igazoló okmányt és 4) a m. á. v. pályarvosbi bizonyítványt.

— **Cirkusz Új helyben.** Megérkezett a cirkusz. Debreceni Lajos cirkusz-igazgató előrendő társuliatával már két nap óta játszik a Torna-téren felállított 1000 lélek befogadására alkalmas légtornászati cirkuszában. Felhívjuk a közönség figyelmét az előadásokra.

— **A balesetbejelentések szabályozása.** A hivatalos lap pénteki száma közli Kossuth Ferencz kereskedelmi miniszter rendeletét az 1907. évi XIX. törvénycikkben előirt balesetbejelentések és balesetvizsgálati jegyzőkönyvek szabályozása tárgyában. A rendelet — melyre nyomtatékosan felhívjuk az érdekeltekt iparosság figyelmét — részletesen intézkedik a bejelentések közzététel-ségének módjairól s a balesetjegyzőkönyvek helyes felvételéről s ezzel véget vet ugy a bejelentések elmulasztásából, mint a jegyzőkönyvek hibás kiállításából származott zavaroknak. A rendelet mellékletésben közli valamennyi saűksősége nyomtatványmintát is. A rendelet július 1-én lép életbe.

— **A konyha-mészárossegéd iparos-ség.** A kereskedelmi miniszter leiratban kimondja, hogy a nagyobb városokban alkalmazni szokott

ronya-mészároségéd, aki jobbra  
egészben vett állatoknak a vendég-  
előlk ipari céljára szolgáló szakszer-  
földarabolásával foglalkozik, iparos-  
ségédnek tekintendő.

— Gyorsvonat megállítása Hernád-  
németi megállóhelyen. Sátoraljaúj  
hegyről reggel 7 óra 44 perckor  
induló és Budapest keleti pályaud-  
varra délután 1 órakor érkező gyors-  
vonat jövő évi június hó 1-től  
kezdve Hernád-németi megáll-  
helyen délután 9 óra 12 perckor u-  
szak fel és leszállása céljából egy  
percnél rövidebb időre rendszeren  
meg fog állni.

— Díjazás és értékes albumot ad  
ajándékba minden évben előfizetői  
nek a „Budapest” A múlt év ka-  
rácsnyára küldött díszalbum, me-  
lyet a „Budapest” 30 éves fennál-  
lása alkalmából adott az előfizetők-  
nek, egy szenzációs irodalmi ese-  
mény volt, ezrével jöttek a hála-  
iratok és sok ezer új előfizető sor-  
kozott a „Budapest” szülője alá.  
Ezt a gyönyörű albumot még most  
is megkírdi azoknak az új előfize-  
zőknek, akik legalább negyedévre  
rendelik meg a lapot és 80 fillért  
postaköltségre beküldenek. De ké-  
szül már az új karácsonyi album is,  
mely még díszesebb és értéke-  
sebb lesz, mint az előbbi. Ezt is meg-  
kappa ingyen a „Budapest” minden  
állandó előfizetője. Tudvalegleg a  
„Budapest” most vezerszerpet visz  
a postikában. Habár független a  
kormánytól és a pártoktól, meg-  
vannak azokkal az összeköttetési  
és első kézből, leggyorsabban kapja  
a legérdekesebb híreket. Irodalmi  
rovata is elsőrangú, szóval a leg-  
drágább lapok szívesen állnak, bár  
azoknak sokkal olcsóbb. Előfizetési  
ára egygyed-venkint 6 korona.  
Munkatársaságot kívánatra kész-  
séggel küld a „Budapest” kiad-  
hivatala Budapestben, IV., Sarkany-  
tyus-utca 3.

— Almási és Tsa cég. A fürdőző  
közönség szíves figyelmébe ajánlja  
a most érkezett utazó bőröndjeit férfi  
és női fehérnemű, harisnya, keztyű-  
szaveterek utazó neszeszereket, To-  
urista Zephir ingeket már 1 fnt 50  
kr. fei selyem napernyők 1 fnt 80  
Arusit a míg ezen alkalmi vételből  
tart.

— Hirdetmény. Mint értesülünk a  
dél-német-osztrák—magyar vasúti  
köttelekben f. évi június hó 30-ára  
felmondott gabona stb. díjszabás  
helyébe már június hó 1-ével új  
díjszabás lép életbe. Ezen díjszabás  
díjtételeinek megállapításánál a ke-  
reskedelmi kormányzat intézkedése  
folytan az érdekelt tényezők külö-  
nös tekintettel voltak arra, hogy  
a cs. kir. osztrák államvasutak által  
felmondott eddigi olcsó díjszabás  
megszűnése folytán az ország ga-  
bonakivitele elé, díjdrágulások ál-  
tal nehézségek ne gördítenek.  
Általában véve az eddigi díjtételek  
változtatlanul megmaradtak. Azon  
állomások, melyeknél 100 kg.-kint  
egy márká pfnnyel meghaladó  
díjdrágulások beáznak, a követ-  
kezők: Devényutjánál 2 márká-  
pfnnyel Hegyeshalomnál 11—13  
Holicsna 2 márkáknál 4 Moson—  
Magyar—Óvárnál 5—9 Páduofuánál  
15—20 Stomfánál 3 Zuranyánál  
11—16. Ezzel szemben azonban az  
ország déli, délkeleti, továbbá a  
Dunan túl délen fekvő állomásaival  
való forgalomban, sok fontos vi-  
szonytalan az eddigi díjtételeknél  
valamivel olcsóbbak fognak kivite-  
lünk részére rendelkezésre állani.

— Gyorsvonat megállítása Beleg  
állomáson. A budapest—fiumei vona-  
ton közlekedő, Fiuméből reggel  
7 óra 55 perckor induló és Buda-  
pest közei p. u.-ra este 9 óra 35  
perckor érkező gyorsvonat Beleg  
állomáson, évi június hó 15-étől  
kezdve az osz. fel és leszállás cél-  
jából, a u. u. 5 óra 8 perckor u-  
szak fel és leszállás céljából, a u. u.

— Kétszázötvenköt a legújabb  
börnyesztés 5% a Kassai Rako-  
csi-szobor alapja javára. Egyedül

gyártója Székely és Társa  
Kassa.

## VITA

SÓSKÚT FORRÁS VASMEGYE

alkalmas háttér-tiltón gyógyvíz  
Orvosiilag ajánlva: húgysavas diathesis,  
köszvény, cukorbetegség, gyomor, vese  
s húgyhólyag bántalmaknál stb.

Mint üdítő és borvíz pártalan.

Bővebb felvilágosítással szolgál a

Kponti iroda: Bpest, V., Lipót-körnt 29

Főraktár: NAGY FERENCZ  
urnál Sátoraljaújhely.

Kapható: gyógytárak, drogeriák  
és fűszerüzletekben.

## IRODALOM.

### Zemplén vármegye déli ré- szének emlékei.

Irta: Visegrádi János k. r. t. (Különle-  
nyomat a helybeli róm. kath. főgimn.  
értesítőjéből.) Ara 1 kor. Kapható Lővy  
Adolf könyvkereskedésében.

A szerző mindjárt művének elején  
említést tesz arról, hogy munkáját,  
fáradását tanítványai érdekében,  
tezik, nekik akar célszerű utbaigaz-  
tást nyújtani a műemlékek fel-  
kutatásában és tanulmányozásában.  
Az eszmét, melyből vezeti, nagyon  
helyesnek tartom. Ő nem az egyiptomi  
guakak és stílusok, nem a görög  
és római remekműveket ismer-  
teti meg részletesen tanítványai  
val, amelyek a középiskolai ifjusá-  
gok egy részéről bizony magasak,  
másrésztől idegenszerűek és bonyo-  
lyos misztikus homályba burkoltak,  
hanem azokat a közelükben levő,  
könnyen megérthető és így meg-  
érthető műemlékeket, amely mint  
nemzetiek, inkább szívűkhöz van-  
nak forra.

A czél tehát, — amint mondot-  
tuk — helyes. A kidolgozás azon-  
ban nem sikerült úgy, hogy azon  
egy pár megjegyzni valót ne ta-  
lamondt. Így nem tartjuk eléggé ki-  
merítettnek a Zempléni földvár le-  
írását. Továbbá elhibázott dolog az,  
hogy nem mutat be nekünk egy  
tipikus gól stílusú templomot, an-  
nál is inkább, mert itt a közelük-  
ben levő sárospataki róm. kath.  
templom e stílusnak igen érdekes  
példánya. Az egész mű kidolgozá-  
sán meglátszik, hogy a szerző szán-  
deka minél több dolgot bemutatni.  
Ennélfogva nem tartjuk egészen  
helyesnek azt, hogy vidékünk há-  
rom római stílusú emléket: a kar-  
csai, a bodrogszentesi és felső re-  
mezi templomot bemutatja, mert  
a két utóbbi helyett vidékünk más  
érdekes emlékeit mutathatta volna  
be. Bár némileg megmagyarázható  
a szerző eljárása azzal, hogy a két  
utóbbi templom részben gotikus  
stílusban épült s így nem teljesen  
azonosak a karcsaival.

Művének legszebben kidomborodó  
része a helybeli pálos kolostorról, a  
jelenlegi piarista rendház és tem-  
plom építésének történetéről szóló  
rész. Hogy ezt kidolgozta a szerző,  
már azért is helyesen tette, mert  
ez érdekli elsősorban az ifjuságot,  
amely nap-nap mellett látja e régi  
építményt; de érdekelhet emellett  
mindenkit, mint városunk legregibb  
épülete.

A nagyon érdekes és tartalmas  
füzet azonban nem csupán az ifju-  
ság részére készült. Meríthet belőle  
mindenki, akit vármegyénk mű-  
emlék iránt érdekel, vagy az, aki utá-  
zóbban érdeklődik a múlt emlékei  
iránt. A művet tehát a publikumnak  
nagyon is ajánljuk.

## NYILT-TÉR.

E rovat alatt közöltékért a szerkesztő  
nem felelős.)

## KALOGÉN

BRAZAY SÓBORSZESZ  
FOGKRÉM és SZÁJVÍZ

A szerkesztésért felelős:

A SZERKESZTŐSÉG.

Kiadótulajdonos:

LANDESMANN MIKSA.

Magyar kir. államvasutak üzletve-  
tősége Miskolcz.

1908—908. szám.

## Pályázati hirdetés

A magyar királyi államvasutak  
miskolci üzletvezetősége a Bánréve  
állomáson előállítandó 4 állásu moz-  
donyssin, tisztogödör daruakca és  
fordított korong falazási munkáinak  
letesítése céljából szükséges építés  
munkákra nyilvánosan versenytár-  
gyalást hirdet.

Az ajánlati költségvetés, pályázati  
feltételek, az ajánlati minta és a  
szerződés tervezete a magyar királyi  
államvasutak miskolci üzletvezet-  
ősége építési és pályafentartási  
osztályában (Szemere-utca 29. sz. I.  
emelet) megszerzethetők, ahol egy-  
szermind a tervek is megtekinthetők  
Csak a szabályszerűen kiállított pe-  
csettel lezart és sértetlen borítékban  
elhelyezett és közvetlenül vagy  
posta útján beadott ajánlatok fognak  
tárgyalás alá vetetni.

A jogérvényesen kiállított ajánlat-  
ok legkésőbb 1908. július 7 én déli  
12 óráig alulírott üzletvezetőség tit-  
karságánál (Szemere-utca 29. sz. I.  
emelet) nyújtandók be, a hol és a  
mikor a versenytárgyalás meg fog  
tartatni, illetve az ajánlatok fel-  
fognak bentatni. A versenyárgyaláson  
az ajánlattevők, vagy azok igazolt  
képviselői jelenhetnek.

Az ajánlatot egy koronás az aján-  
lat mellékleteit ivenként 30 filléres

bélyeggel ellátva, összefuzve, lepe-  
csételve és a borítékot következő  
felirattal kell benyújtani:

„Ajánlat a bánréve-i mozdonyssin  
épitási munkáira.”

Csakis a költségvetésben foglalt  
összes munkákra tett ajánlatok fog-  
nak figyelembe vétetni.

Az ajánlat benyújtását megelőző  
napon vagyis 1908. évi július 10-  
án déli 12 óráig 3000 korona, azaz  
háromezer korona banatpénzt kell a  
magyar királyi államvasutak miskolci  
üzletvezetőségének gyűjtőpénztáránál,  
a hirdetés számára való hivat-  
kozással akár készpénzben, akár  
állami letétekre alkalmas értékpapí-  
rokban letenni. Az értékpapírok a  
budapesti tőzsdén legutóbb jegyzett  
14 napnál nem régebb árfolyam sze-  
rint, de a névértékét meg nem ha-  
ladó értékben fogadtnak el. Kész-  
pénz után kamat nem fizetettik; a  
készpénz azonban megfelelő értékű  
biztosítésképes értékpapírokkal bár-  
mikor kicserélhető.

Takarékpénztári betétkönyvek bá-  
natpénzül nem tehetők le.

Posta útján beküldendő ajánlatok  
és banatpénzek terítvény mellett  
adandók fel.

A banatpénz lefizetéséről szóló  
letétjegy az ajánlatához nem csato-  
landó.

Ugy az ajánlatban, mint a költ-  
ségvetésben előforduló végösszegek  
számmal és betűvel irandók ki.

Az ajánlat és mellékleteinek alá-  
írása két tanu előttemezése mellett  
történnék. Szóban forgó munkára  
csakis magyar állampolgárok pályáz-  
hatnak.

Az ajánlatok között a szabad vá-  
lasztási jogot a magyar királyi álla-  
mvasutak miskolci üzletvezetősége  
magának tartja fenn.

Ajánlattevők a pályázat eredmé-  
nyéről ímeve ajánlatuk el, vagy el  
nem fogadásáról a pályázat határt  
idejének lejáratá után két hét al-  
tértesítetni és letet banatpénzeik ki-  
szolgáltatni fognak.

Miskolcz, 1908. június hó 19-én.

Az üzletvezetőség.

## Névjegyek

csinos kivitelben késznülnek

Landesmann Miksa és Lővy Adolf

könyvnyomdájában.



## Hirdetések

jutányos áron  
felvétetnek a  
kiadóhivatalban.



PETERFALVI PAPIRGYÁRTÓ  
OCEAN GGB.

Egyedül kivitelben késznülnek  
Landesmann Miksa és Lővy Adolf

KAPHATÓK MINDEN JOBB  
PAPIRKERESKEDÉSÉBEN

Kapható:

Landesmann Miksa és Lővy Adolf  
papirkereskedésében Sátoraljaújhely.



